

**Ata nº 1/XIV/1.ª SL**

Aos sete dias do mês de Novembro de 2015, pelas quinze horas e trinta minutos, reuniu a Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Estrangeiros, na sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta Ata, com a seguinte,

**Ordem do Dia:**

1. Instalação da Comissão;
2. Eleição da Mesa;
3. Outros assuntos.

---

**Ponto 1.**

Presidiu a esta reunião, Sua Excelência o Presidente da Assembleia da República, Deputado Eduardo Ferro Rodrigues, que começou por conferir a presença dos Deputados afetos à Comissão, confirmando os respetivos nomes.

**Ponto 2.**

Instalada a Comissão e tendo em conta a distribuição de cargos acordada em Conferência de Líderes, o Senhor Presidente solicitou, sucessivamente, ao PS, PSD e BE que indicassem os nomes dos Deputados para o desempenho dos cargos de Presidente e Vice-Presidentes da Mesa, ao que foram indicados, respetivamente, o Deputado Sérgio Sousa Pinto (PS), e os Deputados Carlos Alberto Gonçalves (PSD) e Pedro Filipe Soares (BE). Felicitando a Mesa eleita, salientou o papel essencial desta Comissão no contexto dos trabalhos parlamentares, tendo feito votos para que seja mantido o nível evidenciado na anterior Legislatura.

De seguida e antes de abandonar a sala, o Senhor Presidente da Assembleia da República convidou o Presidente reeleito a ocupar o seu lugar na condução dos trabalhos.

**Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas**

---

Já sob a presidência do Deputado Sérgio Sousa Pinto, começou este por agradecer a confiança nele depositada, tendo saudado os novos e antigos Deputados.

**Ponto 3.**

Nesta parte, foi lembrado pelo Senhor Presidente que Portugal assumirá a Presidência do Conselho da União Europeia durante a 2.<sup>a</sup> Sessão Legislativa, em cujo âmbito a Comissão será chamada a organizar eventos e a participarem reuniões interparlamentares. Relativamente ao funcionamento dos trabalhos, sugeriu que as reuniões da Comissão continuem a ter lugar às terças-feiras, na sala da Comissão (sala7), tendo proposto que o seu início passasse para as 15.30 horas. Acerca desta questão, intervieram alguns deputados manifestando preferência pela manutenção do horário do antecedente, tendo a decisão final transitado para a reunião seguinte da Comissão.

Informou que os Serviços da Comissão irão estabelecer os contactos com a Secretaria de Estado dos Assuntos Parlamentares, no sentido da calendarizar as audições regimentais devidas, e que irão remeter, ainda, aos Senhores Deputados, exemplares do Regulamento Interno e do Plano de Atividades que vigoraram para a Comissão na anterior sessão legislativa, de forma a facilitar a elaboração dos referidos instrumentos para a corrente sessão.

Aflorou a questão da metodologia a adotar no âmbito do procedimento de consensualização de votos, lembrando que a Conferência de Líderes, em reunião de 28 de outubro passado, decidiu importar para a presente Legislatura as regras estabelecidas do antecedente, as quais recordou de modo sintético. Ainda acerca dos votos, indicou terem já baixado à Comissão diversos votos para consensualização, ficando a cargo dos Serviços dar o seguimento procedimental adequado.

Intervieram os Senhores **Deputados**:

**Paulo Pisco (PS)**, para comunicar que a coordenação do Grupo na Comissão ficaria a seu cargo;

**António Maló de Abreu (PSD)**, para indicar que a coordenação do seu Grupo ficaria a seu cargo, ficando como vice-coordenador o deputado Paulo Neves;

**Pedro Filipe Soares (BE)**, para comunicar que a coordenação do Grupo na Comissão ficaria a seu cargo;

**João Oliveira (PCP)**, para comunicar que a coordenação do Grupo na Comissão ficaria a seu cargo;

**Telmo Correia (CDS/PP)**, para comunicar que a coordenação do Grupo na Comissão ficaria a seu cargo;

**André Silva (PAN)**, para comunicar que a coordenação do Grupo na Comissão ficaria a



**Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas**

---

seu cargo.

A fechar, mais informou, ainda, que a equipa de apoio à Comissão se manterá inalterada, tendo ficado agendada nova reunião para o dia 12 de novembro, pelas 16 horas.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas dezasseis horas e quinze minutos.

Palácio de S. Bento, 7 de Novembro de 2019

**O Presidente da Comissão,**

**(Sérgio Sousa Pinto)**

**Folha de Presenças**

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Alexandra Vieira  
António Maló de Abreu  
António Ventura  
Bacelar de Vasconcelos  
Carlos Alberto Gonçalves  
Edite Estrela  
Isabel Meireles  
João Azevedo  
João Oliveira  
José Cesário  
Lara Martinho  
Paulo Neves  
Paulo Pisco  
Paulo Porto  
Pedro Filipe Soares  
Ricardo Baptista Leite  
Sérgio Sousa Pinto  
Susana Correia  
Telmo Correia

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

André Neves  
André Silva  
Ascenso Simões

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Carla Sousa

---

**A presente Ata foi aprovada em reunião da Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, realizada no dia 12/11/2019.**